游泳世锦赛4×200米自由泳接力摘铜

中国"四朵金花"展现团队力量

本报记者 李东烨

虽然中国队在女子4×200米自由 泳接力项目上曾创造过东京奥运会金 牌成绩,但近两年伴随着其他队伍进 步飞速,中国队在这一项目上不再占 据优势。来到福冈世锦赛,中国队派 出的年轻组合,凭借强大的团队力量, 以最饱满的状态,向领奖台再一次发 起冲去

在7月27日进行的女子4×200 米自由泳接力决赛中,中国姑娘们 发挥出色,以7分44秒40的成绩收获 铜牌。澳大利亚队以7分37秒50的成 绩刷新自己创造的7分39秒29的世 界纪录夺得金牌,美国队7分41秒38 缩银。

女子4×200米自由泳接力预赛, 中国"四朵金花"艾衍含、杨佩琪、葛楚 彤以及李家萍获得了7分51秒55的成 绩,位列预赛总成绩第四名,进入决 赛。决赛当中位于第6泳道出发的中国 队,替换了两位预赛选手,由李冰洁、 李家萍、艾衍含以及柳雅欣携手冲击 领奖台。

决赛开始后,面对实力雄厚的美国队,澳大利亚队以及英国队,四位姑娘毫不怯场。第一棒李冰洁人水后稍微落后,但她并未放弃追赶,后半段时反超美国队排在第二位,为中国队开

了一个好头。第二棒,李家萍对阵美国 名将莱德基和加拿大名将麦金托什奋 力争先,但英国队和加拿大队两位名 将也在全力追赶,最终李家萍为中国 队守住了第四名的位置。第三棒,面对 英国队和加拿大队的紧追不舍,艾衍 含取得第三的位置,最终到边时领先 第四位一个身位。第四棒,柳雅欣和 英国选手的排名交替前行,最终她以7 分44秒40的成绩为中国队收获一枚铜 牌。

赛后,收获铜牌的四位姑娘谦虚 地表示,要感谢队友。李冰洁说:"我的 表现稍微比她们(队友)差一点,她们 更出色。我还是不太会开棒,这方面需 要增加经验。""其实自己这个成绩挺慢的,感谢队友让我拿到了第三名。"李家萍说。艾衍含则表示,她觉得前两棒游得比较艰难,她必须守住,并为最后一棒队友多创造一点优势。

"我其实到后程的时候看到旁边的人了(英国队),我就想,拼就好了!"柳雅欣感慨道,这枚铜牌是集体拼搏而来

展望中国队女子4×200米自由泳接力项目的未来,姑娘们目标一致,李冰洁表示,队伍整体水平还需要再提高,澳大利亚(在女子200米项目中)有很多游到52秒、53秒的选手,所以我们要尽快突破。

日本公开赛第二轮战罢 国羽喜忧参半

本报讯 7月27日,世界羽联巡回赛超级750 赛事日本羽毛球公开赛在东京迎来第二轮争夺,各单项八强席位产生,国羽喜忧参半,在14场比赛中取得7胜7负的战绩。

在首轮取得全胜的国羽女单和混双,在第二轮均遭遇失利。女单赛场韩悦对阵新加坡选手杨佳敏,在15比21先丢一局的情况下及时调整,21比14、21比12连扳两局,2比1逆转对手晋级。当天女单赛场上演了一场中国德比,何冰娇21比12、21比11击败王祉怡,携手韩悦闯入女单8强。奥运冠军陈雨菲爆冷失利,17比21、22比24不敌美国选手张蓓雯,止步16强。张艺曼两个10比21负于中国台北名将戴资颖。

混双方面,头号种子郑思维/黄雅琼发挥正常, 21比11、21比13轻取马来西亚组合陈堂杰/杜颐沩,4 号种子冯彦哲/黄东萍顶住了中国香港组合李晋熙/ 吴芷柔的冲击,苦战三局,21比19、12比21、21比17胜 出,携手"雅思"组合进入8强。"00后"年轻组合蒋振邦/魏雅欣0比2输给韩国强档徐承宰/蔡侑玎。

其他项目,国羽各获得一个8强席位。男单方面,翁泓阳0比2不敌印尼名将乔纳坦,石宇奇21比14、21比17击败中国香港选手李卓耀,独闯8强。

男双方面,刘雨辰/欧烜屹21比14、21比17力克马来西亚组合吴世飞/伊祖丁,这也是自进人奥运积分赛以来,他们首次闯入8强。但另外两对组合都在中日对决中失利,梁伟铿/王昶发挥欠佳,0比2负于古贺辉/斋藤太一,任翔宇/谭强0比2输给保木卓朗/小林优吾。

在首轮后就成为国羽女双"独苗"的陈清晨/ 贾一凡发挥稳定,21比15、21比13击败马来西亚组 合陈康乐/蒂娜,跻身8强。

(周 圆)



钻石联赛伦敦站 七个项目打破赛会纪录

本报记者 杜 婕

田径世锦赛将于8月19日至27日在匈牙利布达佩斯举行。作为世锦赛之前世界田联的最后一场比赛,很多选手在钻石联赛伦敦站以赛代练,为迎接世锦赛调整状态,做好准备。钻石联赛伦敦站共有7个项目的赛会纪录被打破。

女子400米栏比赛,荷兰姑娘波尔跑出51秒45,创造欧洲纪录、钻石联赛纪录、赛会纪录。这一成绩也是历史第三快——只有美国名将西尼·麦克劳林比她更快。麦克劳林在2022年美国锦标赛上以51秒41创造世界纪录,并在一个月后的世锦赛上将自己保持的世界纪录刷新为50秒68。今年8月的世锦赛,已经获得欧锦赛冠军的波尔,将向她的第一个世锦赛冠军发起冲击。

男子200米比赛,美国名将莱尔斯以19秒47(+1.6m/s)夺冠,打破博尔特2008年创造的19秒76赛会纪录,这一成绩不仅将赛会纪

录提升了0.29秒,还创造了今年世界最佳。20岁的博茨瓦纳选手特博格以19秒50摘银,创非洲纪录,他将1996年纳米比亚选手弗兰克·弗雷德里克斯创下的非洲纪录19秒68缩短了0.18秒。英国选手休斯跑了19秒73,夺得第三,创英国国家纪录,他也成为现英国男子100米和200米双纪录保持者。

女子100米比赛,科特迪瓦选手塔卢以10秒75的成绩夺冠,打破弗雷泽2013年创造的赛会纪录。英国选手阿舍·史密斯以赛季最好成绩10秒85获得第二,世锦赛200米冠军、牙买加选手杰克逊以10秒94获得第三。

女子3000米障碍, 肯尼亚选手杰克莉娜·切普科奇以8分57秒35夺冠,打破赛会纪录。世界纪录保持者比特利斯·切普科奇以9分04秒34获得亚军。在女子5000米比赛中,10名选手跑出了个人最好成绩,埃塞俄比亚名将古达夫·策盖以14分12秒29的成绩夺冠并

打破赛会纪录, 跻身女子5000米 历史排名第四人; 肯尼亚的贝切 特以14分12秒92获得亚军; 哈桑 遭遇了本年度首场失利, 她以14 分13秒42获得第三名,不过,这也 是哈桑在5000米的最好成绩,同 时也刷新了欧洲纪录。

男子铅球,美国名将、世界纪录保持者克鲁瑟以23.07米夺冠,打破赛会纪录。这是他自今年5月份以23.56米创造世界纪录以来,第一次投过23米。最后一个打破赛会纪录的项目是女子800米,英国选手里基以1分57秒30的成绩夺冠并打破赛会纪录。

在另外几场值得关注的比赛中,男子110米栏,美国名将霍洛威以13秒01(+1.3m/s)夺冠。男子400米,南非名将范尼凯克继波兰西里西亚站之后再次夺冠,成绩是44秒36。男子跳高,美国选手哈里森与卡塔尔选手巴尔希姆的竞争也很激烈,最终哈里森以2.35米夺冠,巴尔希姆以2.33米摘银。

本报讯 内蒙古自治区"国球进社区国球进公园"活动近日在呼和浩特市启动,现场向当地部分社区、公园捐赠乒乓球器材,倡导广大群众积极参与全民健身,共建文明社区,共享美好家园

2023年6月,住房和城乡建设部、 国家体育总局联合印发通知,开展"国 球进社区""国球进公园"活动,进一步 推动群众身边健身设施建设,满足市 民多样化健身活动需求。内蒙古以此 为契机,坚持人民城市人民建、人民城 市为人民,推动健身设施建设进社区、 进公园,丰富群众健身活动空间,为广 大群众就近健身提供便利。

本次活动以乒乓球项目为切入 点,举办了形式多样的乒乓球体验互 动游戏,还邀请众多专业选手来到球 案前,与市民挥拍切磋、一较高低。同 时,专业运动员们向群众传授了运动 技能和科学健身方法,推动更多体育 成果实现全民共享。

成果实现全民共享。 接下来,内蒙古自治区体育局将会同内蒙古自治区住建厅,支持具备条件、有积极性的城市社区和公园先行先试、示范引领,推动更多盟市、旗县区积极参与"国球进社区""国球进公园"活动,让全民健身的"朋友圈"越扩越大,让人民群众的幸福感越来越多。

(黄璐超)

蒙

动

玉

进

X

象棋全国冠军南北对抗赛开幕

本报讯 7月27日,第七届"吉 视传媒·力旺杯"象棋全国冠军南 北对抗赛暨长春市象棋嘉年华系 列活动在长春开幕。在首轮比赛 中虽然王天一击败谢靖,但是北方队仍然输给了南方队。

本次大赛由中国象棋协会、吉林省体育局、长春市人民政府主办,吉林省棋牌运动管理中心、吉林省体育产业发展指导中心(装备中心)、吉林省象棋协会、长春市体育局承办,吉视传媒股份有限公司、吉林省力旺集团赞助。八位参赛者都是获得过全国冠军的棋手,以长江为界,分成南北两队。本届

赛事北方队由王天一、蒋川、洪智、 汪洋四人组成,南方队由吕钦、赵 鑫鑫、谢靖、孙勇征四人搭档。在前 六届比赛中,南方队取得4胜2负。 不过本次比赛北方队的纸面实力 明显更强,不仅由等级分第一人王 天一领衔,而且平均等级分高达 2662.5分,比南方队足足多出62分。

然而首轮比赛的结果却出乎了很多人的预料。虽然北方队王天一击败谢靖,但是其他3名队员悉数告负,蒋川负于吕钦,汪洋负于孙勇征,洪智负于赵鑫鑫。这样南方队就以3胜1负的战绩赢得了首轮比赛的胜利。(葛会忠)

中国保龄球巡回赛沈阳站开赛

本报沈阳7月27日电 记者 **扈建华**报道:2023年中国保龄球巡 回赛沈阳站比赛,27日在沈阳泰格 尔保龄球会馆开赛。

沈阳站是2023年中国保龄球巡回赛第二站。首站比赛在温州进行之后,沈阳站又迎来了全国各地的231位球手,其中飞碟选手142名、弧线选手89名,男选手199人、女选手32人。

自27日起,比赛将进行飞碟组、弧线组资格赛与复活赛,决出飞碟组前59名、弧线组前37名以及复活成功的12名选手,一共108人进入正赛排位赛。排位赛为6局总分制,根据总分确定排名,两组前8名进入飞弧对抗赛即淘汰赛,采取2局总分制以及3局2胜制进行比拼,最终决出飞弧对抗赛的冠军。

比赛期间还将在沈阳市区内 临时搭建保龄球道,举办中国保龄 球巡回赛·沈阳站嘉年华,为群众 提供接触保龄球运动、了解保龄球 文化、享受保龄球快乐的机会。

首个比赛日发挥出色的安徽 球手解正梅表示:"中巡赛给全国 保龄球友提供了互相交流、互相学



习的平台,从温州站到沈阳,我正常发挥了竞技水平,也向全国各地的球友学到了很多。"

辽宁球手彭宇翔也表示:"沈阳站比赛现场热烈的气氛,让我有信心打好每一个球,也希望所有球手都能打出好成绩。"

本次比赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国保龄球协会主办,辽宁省体育局联合主办,辽宁省体育局联合主办,辽宁省体育总会、沈阳市体育局、沈阳市和平区人民政府承办。

国际职业女子网球赛事首次落户宁波

本报讯 近日,WTA宁波网球公开赛正式签约,标志着这一高级别、高水平的国际职业女子网球赛事首次落户宁波,填补了江浙沪地区举办WTA(国际女子网球协会)巡回赛的空白。

此次赛事将于9月25日至30日 在宁波市鄞州网球中心举行,设女 子单打和女子双打两个项目,单打 正选签位32签,预选签位24签;双 打签位16签。宁波网球公开赛为 WTA250赛事,总奖金达25万美 元,单打冠军将获得280积分。据了 解,目前有100多名在WTA注册的 职业女子网球运动员有意向报名, 赛事组委会将根据运动员的WTA 排名择优录取。其中,目前世界排 名第八位的科维托娃确认参加 2023宁波网球公开赛。

近年来,宁波市全力加快运动 宁波、体育强市建设,推动全市体 育事业长足发展。此次WTA宁波 网球公开赛的成功落地,为宁波市 进一步深化体育交流,加强合作共 赢开启了新篇章。

(马艺欧)

深圳探索创新体卫融合见成效

本报讯 记者近日从深圳市 文化广电旅游体育局获悉:2023年 初,深圳市首批3家体卫融合运动 处方工作站试点单位全面开启, 为市民运动健身提供体卫融合、科 学康复及指导的公益服务工作。

截至2023年7月,试点单位共接待市民群众2000余名,提供运动处方服务432小时,出具运动处方并建立档案361份,先后对26位建档市民,完成两次复诊体测的前后两次数据对比显示整体身体数值均有明显改善。

6月底,随机抽取218名建档市 民进行回访调查。有178名市民表示,通过运动处方进行运动锻炼, 对其心肺功能、运动耐力、反应速度、身体柔韧性、运动损伤、肌肉 劳损、关节疼痛、慢性病康复以及体质提升等方面有较好效果,在各方面指标均有一定幅度的改善,同时运动习惯也逐渐优化,运动观念更趋科学。

据了解,目前运动处方工作站通过广泛开展宣传,推广运动康复

理念;建立"四个一"硬性标准;优化服务程序方式;注重开展各类特色活动等方式提高服务市民能力。同时,试点单位将义诊和运动处方服务、体测服务相结合,积极参与全市大型体育活动的健身康复保障,积极满足社区、公司等机构的健康指导、运动康复服务需求。三家试点单位通过微信建群打卡手段,让自律人群带动惰性人群,互相鼓励坚持运动,达到运动促进健康目的,取得好效果。

据了解,深圳市以打造"国际著名体育城市"为目标,努力构建更高水平的全民健身公共服务体系。运动处方工作站试点单位将进一步丰富深圳全民健身服务工作内容,加快探索、实践体卫融合工作的新模式、新方法,为市民科学健身和健康生活提供多一道保障。运动处方工作站是深圳在成功构建科学健身指导四级服务网络基础上,打造为民服务的"深圳样板"的又一有力举措。

(黄心豪)